

Patrușorul

PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Admiterea R. P. R. la O. N. U. un drept incontestabil

Admiterea de noi membri în Organizația Națională Unită, în nou pe ordinea de zi a Comitetului Special al O.N.U. în discuțiile care se desfășoară în această chestiune. Unii politicieni — consecvență politică — pentru respectarea obligațiilor prin tratatele internaționale

de la Potsdam intervenit în favoarea și preambulul tratatului de pace cu România, Ungaria, Italia și Finlanda, prevedeau că se știe — cât se poate de clar — că aceste țări, după ce de pace va fi încheiat cu ele, vor fi admise în Organizația Națională Unită. Totodată, articolul 4 al Cartei O.N.U. prevede că poate deveni membru al O.N.U. orice stat subțit care acceptă obligațiile Cartei și dorește să le aplice.

În aceste stipulații clare, precum și în declarațiile reprezentanților anglo-americani la Conferința Națiunilor Unite, nesocotind angajamentele internaționale și admițând în România, Bulgariei, Ungariei și Republicii Populare din Irlanda, Austriei, Islandei, Transilvaniei, Ceylonului

și altele a imperialismului american este o nouă manifestare a lor prin care urmăresc transformarea O.N.U.-ului într-un instrument al politicii de dominație a imperialismului american.

Imperialismul american este o satelit pentru a reînprospăra de noi" ale cărei răți și sarcini propunerilor sovietice de a înarmării și de interzicerea armelor atomice. Statele Unite se mulțumesc de delegațiile care au ascultat docil de porunca lor, încep să șovăie și nu pot să albe opinii separate. Imperialismul caută noi "alături" și sprijine politica imperialistă, și să ajute la război. Într-o privire asupra țării care imperialismul militar primite în O.N.U. vedem că este semiclasice, având guvernele, aservite de la.

Statele sunt aceste țări: Irlanda, care a fost în tot timpul războiului amicale cu Germania Hitler și Bulgaria, marea închisoare a țării care dă adăpost crimelor război, Austria cu care nici nu s-a încheiat tratatul de pace. Transilvania și Ceylonul, care știm că nu sunt independente nu se pot numi. Statele sunt sprijinite de către imperialismul american, în timp ce primirea în Organizația Națională Unită ca: România, Bulgaria, Albania și Republica Po-

pulară Mongolia, ei se opun cu înverșunare. Desigur, imperialiștii nu le este pe plac desfășurarea evenimentelor în țările de democrație populară, care s-au născut din lanțurile imperialismului și au încetat de a mai fi avantposturi ale acestuia, împotriva Uniunii Sovietice, țări în care monopolul apăsător nu mai pot trage profituri uriașe și nu mai pot porunci.

Aceste țări și-au câștigat însă cu prisosință dreptul de a face parte din ONU prin contribuția lor la înfrângerea Germaniei hitleriste.

"SANGELE VARSAT PE FRONTUL ANTI-HITLERIST DE OSTASHI CELOR 14 DIVIZII ROMANEȘTI. — a arătat Ministrul de Externe al R.P.R. — Ana Pauker. — CONSTITUIE CEL MAI PUTERNIC ARGUMENT ÎN FA-

VOAREA PRIMIRII ROMANIEI ÎN RANDURILE ORGANIZAȚIEI NAȚIUNILOR UNITE. TOTUȘI DATORITĂ REZISTENȚEI PUSE DE ANUMITE STATE, NI SE REFUZA ACEST DREPT CE A FOST ACORDAT UNOR TĂRI AL CAROR APORT LA VICTORIA NAȚIUNILOR UNITE ESTE MAI MULT DECAT ÎNDOIELNIC. NOI NU VOM OBOȘI SĂ REVENDIRĂM ACEST DREPT AL NOSTRU ȘTIIND CA DREAPTA CAUZA A ROMANIEI DEMOCRATE ESTE SPRIJINITĂ DE TOATE TARILE DEMOCRATE ÎN FRUNTE CU URSS".

Ceace nu este pe placul imperialiștilor de la Washington și Londra, este politica de pace a țării noastre. Conducătorul delegației sovietice, A. I. VĂ-

(Continuare în pag. 6-a)

O entuziastă și hotărâtă manifestare a femeilor din Arad pentru pace și împotriva imperialismului

Telegrama trimisă Congresului F. D. I. F. dela Budapesta

Vin voioase, în sunetul fanfarelor muncitorești și privirile lor trădează o hotărâre de neclintit. Vin cu drapelul și placarde, portrete și panouri, cu frunze în sus și lozincile pe care le strigă, entuziasmează trecătorii de pe stradă și însuflează orașului o atmosferă de sărbătoare. Gândul lor se îndreaptă

epre capitala țării vecine, Budapesta unde în sala festivă a Parlamentului, în prezența a 800 femei, delegate a 83 țări, reprezentând 80 milioane femei din toate colțurile lumii, s'a deschis în mod solemn cel de al doilea Congres al Federației Democratice Internaționale a Femeilor.

Pașii lor se îndreaptă spre Palatul Cultural, la meetingul organizat de Județeană UFDR în cinstea Congresului.

Vin să-și manifeste solidaritatea cu lupta femeilor democratice de pretutindeni, pentru pace, împotriva imperialismului, pentru manifestarea solidarității lor cu lupta lagărului păcii — în fruntea căreia stă minunata țară a socialismului, puternica Uniune Sovietică — împotriva forțelor agresivității și a războiului.

Strigând lozinci înflăcărate, scese primele la Palatul Cultural muncitorele dela fabrica Teba.

Gătite de sărbătoare, îmbrăcate în costumele lor pitorești dela țară, vin încolonate țărâncile muncitoare, eleve ale cursului de îndrumare UFDR. În mijlocul grupului ufederistelor dele Organizația Județeană se află instructori Comitetului Central UFDR: Petruța Dumitrescu și Szöke Iolanda.

Cu fanfara fabricii în frunte, cu cântecul pe buze, pășesc în ritmul marșului muncitoresc muncitorele dela ITA. Printre ele se află mandria femeilor din județul Arad, tov. deputată Tulcean Lucreția și muncitorele evidente în producție, premiate. Trif Livia și Demian Victoria țesătoare și Bucic Margareta și Toma Sofia stătoare de măestră și torcătoare, dornice să corăbată cu energie tentativele războiului ale imperialismului, ma-

(Continuare în pag. 6-a)

Casa Centrală a Asigurărilor Societății Importante măsuri pentru apărarea vieții oamenilor muncii

BUCUREȘTI, 1 (Rador). Casa Centrală a Asigurărilor Sociale, a făcut cunoscut tuturor responsabililor din uzine și fabrici, noul regulament pentru prevenirea accidentelor de muncă. Pe viitor organele de control vor putea impune la nevoie în afară de măsurile prevăzute în regulament și alte măsuri de prevenire. În aceste cazuri întreprinderile vor putea face contestații motivate în termen de 10 zile dela data încheierii procesului verbal respectiv. Ele vor fi rezolvate de Direcțiunea Generală a Casei Centrale, iar deciziile date după rezolvare, devin obligatorii pentru întreprinderi. În vederea aplicării noului

regulament, atât administratorii cât și conducătorii întreprinderilor comerciale și industriale sunt obligați să cunoască absolut toate măsurile necesare pentru prevenirea accidentelor de muncă. În legătură cu măsurile ce urmează a fi luate pentru prevenirea accidentelor de muncă, se dau următoarele lămuriri:

Înainte de începerea lucrului, în fiecare zi și în timpul programului, delegații comitetului de întreprindere sau administratorii vor certeta mașinile, instalațiile la unelte pentru a opri mersul celor a căror dispozitive de siguranță sunt defecte; tre-

(Continuare în pag. 6-a)

După o îndelungată și temeinică pregătire GRUPUL ARTISTIC AL CONSILIULUI SINDICAL JUDEȚEAN VA PREZENTA UN BOGAT ȘI FRUMOS PROGRAM ARTISTIC

În ziua aniversării Constituției Staliniste
Despre repetițiile corale și de dansuri

Duminecă, 5 Decembrie va avea loc aniversarea Constituției Staliniste a URSS. Cu acest prilej grupul artistic al Consiliului Sindical Județean va da un festival artistic în sala Teatrului Român de Stat. În cele ce urmează vom prezenta cititorilor noștri câteva fragmente din pregătirile pe care le face acest Grup artistic.

Noi vrem și vom face treabă bună

Alături de sala de spectacole din palatul Minorităților, e o altă sală, de proporții mai mici, unde, pe lângă un pian, mai sunt și vreo două scaune de bănci.

Afară era întunec de abia, când am intrat în sală. Aici oamenii muncii manuale și intelectuali se străduiau să pună la punct o serie de cântece pe care le învăț de luni de zile, cu perseverență și consecvență. „Marșul Victoriei”, „Înfrățire”, „Marșul brigăzilor de reconstrucție”, „Duruiana”, „Merge Nușca la fântână”, „Haz de neaz”, — sunt cântece populare românești și marșuri muncitorești pline de viață și hotărâre, apoi cântece populare sovietice, ca: „Sulico” și „Luna strălucitoare”, cântece populare maghiare, „Iavazi szél” (Vânt de primăvară), „Szánt a babám” (Mân din mea ară). Iată ce bogăție de

program muzical, iată atâtea valori populare pe care ni le va prezenta Grupul artistic Duminecă la Teatru.

Printre cei ce alcătuiesc colectivul de cor, găsim chipuri cunoscute dela CFR și Flamura Roșie. După ce au lăsat lucrul, acești oameni ai muncii au pornit la repetiții și numai după aceea spre casă.

— Noi vrem și vom face treabă bună! — spunea zâmbind unul dintre ei.

Într-adevăr ei vor și fac treabă bună; ei sunt preocupați să învețe cât mai bine ceea ce au de învățat, pentru a face din Grupul artistic un adevărat grup al întregii muncitorimi arădane, căci fiind al CSJ, el înglobează și trebuie să înglobeze cele mai bune elemente din sânul sindicatelor noastre.

Și colegiul de dans face ultimele pregătiri

La doi pași de locul unde se pregătește colectivul de cor, într-o clădire vecină, în sala de gimnastică „Egby Ghisa”, repetă colectivul de dansuri.

Cu sârg, cu suflet mult și cu atenție și mai multă tinerețică muncitori și muncitoare fac gesturi, pași, figuri, așa cum cere dansul respectiv. Una după alta sunt repetate: „Schioapa”, cunoscut joc popular dela Halmagiu, un dans maghiar construit arhitectonic pe mișcările și figurile „Csárdás-ului” și o prezentare coreo-

Ce să celim

Necrasov V.:

In tranșeele Stalingradului

Eunucia Cartea Rusă

D'nsin cu premiul Stalin pe 1948, romanul acesta evocă eroica bătălie de apărare a Stalingradului, bătălie care a determinat o cotitură hotărâtoare în mersul războiului.

Cartea aceasta, de o înaltă valoare literară, evocă puternic și înălțătorul sentiment patriotice al oamenilor sovietici. Faptele de eroism ale apărătorilor Stalingradului apar în toată măreția lor, sguđuitor.

Din faptul cum sunt descrise întâmplările cele mai caracteristice și personajele cele mai tipice, se vede clar că autorul este înarmat cu o adâncă cunoaștere a realității și a psihologiei omului sovietic, că este înzestrat de o dragoste f'erbinte pentru oameni, pentru viață, pentru cultură și știință ca și eroii săi.

Într-un stil simplu, izvoit din inșuși continutul măreț al acțiunii, romanul lui Necrasov este o operă artistică, cu o mare putere educativă, în spiritul moralei comuniste.

grafică a poeziei lui Mayakovski „Marș de Octombrie”, adică o pantomimă.

Pantomima este una care exprimă sentimentele și un anume conținut prin gesturi, fără a se folosi de cuvinte, să rostescă un cuvânt măcar. Este o artă frumoasă, dar foarte grea. Ea cere nu numai atenție și exactitate în mișcări, ci și foarte multă expresivitate. Și con-

ținutul deosebit de bogat al versurilor lui Majakovski trebuie exprimat și prin mimică, nu numai prin mișcări. Din întreg ansamblul de figuri și mișcări trebuie să reșpire profunzimea de sentimente a versurilor, forța și hotărârea de luptă a oamenilor muncii. Aceasta nu e ușor lucru. Ei bine, acest tineret muncitor — băieți și fete — care compun colectivul de dans și care n'a învățat în mod special arta mișcărilor, realizează cu multă pricepere și chiar talent, pantomimă pe care vor să o prezinte de ziua Constituției Staliniste.

DISCIPLINA CONȘTIENȚĂ — CHEIA SUCCESULUI

După cum vedem programul e foarte bogat. Ei cere marea eforturi nu totdeauna ușoare. E de ajuns să ne gândim la pantomimă. Nu odată se întâmplă să fie repetat de trei, patru și cinci ori același fragment, pentru a ajunge, în sfârșit, să fie redat așa cum trebuie. Pentru aceasta se cere răbdare și o deosebită disciplină, nu numai în timpul execuției, dar și înainte și după aceea. Și putem spune că în sânul Grupului artistic CSJ, trăște vie disciplina. Ea este adusă aci de către muncitorii și muncitoarele fabricilor noastre, este acea disciplină conștientă care a dus și duce la clasă muncitoare la succese tot mai mari.

În aceasta și în folosirea talentelor care se găsec cu prisosință în sânul clasei muncitoare constă cheia succesei pe care le realizează Grupul CSJ pe tărâm artistic.

PETRE T. LUCACIU

A.R.L.U.S. FILIALA ARAD

Asociația pentru strângerea legăturilor de prietenie cu Uniunea Sovietică
Programul organizat

In cinstea sărbătoririi Constituției Staliniste

Pentru sărbătorirea celei de a 12 a aniversare a Constituției Staliniste, Filiala ARLUS Arad organizează următoarele acțiuni:

VINERI 3 Dec., se vor ține conferințe

— între orele 13—14, la instituții și autorități;
— la sfârșitul programului de lucru, în școli.

SAMBATA 4 Dec., între orele 13—14, se vor organiza conferințe, în uzine, fabrici și alte întreprinderi.

Aceste conferințe vor fi organizate și asigurate cu conferențieri, de către cercurile ARLUS din întreprinderi, școli, instituții și autorități, în legătură cu conducerea acestora.

DUMINECA 5. Dec.

a) La Palatul Cultural, orele 10.30, va conferența tînă Toma, despre „CONSTITUȚIA STALINISTĂ, CONȘTI-

TUȚIA CEA MAI PROGRESISTA DIN LUME”. Conferința va fi urmată de un program artistic, dat de echipe sindicale locale.

b) În județ: Subfiialele și cercurile ARLUS vor organiza conferințe asemănătoare, în legătură cu Căminele Culturale și cu concursul organizațiilor politice și de masă și cu sprijinul au orităților și instituțiilor locale.

Unitățile ARLUS sunt invitate a da toată atenția sarcinilor organizatorice și culturale ce le revin.

Arlus'știi și toți prietenii sinceri ai Marelui Uniunii Sovietice, sunt rugați a lua parte cu toți, la cea de a XII-a aniversare a Constituției Staliniste.

TRĂIASCA ÎN VECHI PRIETENIA ROMÂNOSOVIEȚICĂ
FILIALA ARLUS ARAD

Cinema

„Intunericul alb” CORSO

Putine filme rulate în orașul nostru au impresionat mai mult spectatorii ca recenta realizare cinematografică cehoslovacă „Intunericul alb”.

În scene de o expresivitate cantuată, filmul descrie — într-un realism sguđuitor — căruțul bestial al fascismului, care care înțec orice închipuire omască, săvârșită de fasciști.

Dar totodată „Intunericul” este un document grăitor al tinereții și spiritului de sacrificiu al partizanelor cehi, care — sprijiniți de revoluția sovietică și poporul cehoslovac, — în anii războiului au înfruntat victorios pe dușmanii nemlești, cauzând pierderi grele.

Într-o cabană săpată în stâncă muntii Tatrei, peste care se descolul puternic „Intunericul” se ascunde un grup de partizani năi în luptele din împrejurimi. Rîndele li se sfărșesc. Suferă și de foame. Rîndele li se agror. Și așteaptă cu înfrigurare răsceloz celor 2 partizani, trimiși în săc alimentare.

Cu un dramatism pronunțat zintă filmul desfășurarea acțiunii.

Scene deosebit de sugstive, aceea a amputării degetelor de te ale rănitului, de către stude în medicină și multe altele, sîndă în fața spectatorilor, redă a reda atmosfera plină de eroism a luptelor de partizani.

Un tip de erou de neînșinat creat artistul Boris Andreev, din personajele principale ale mului „Baiața Siberiei”, în soldatului sovietic. Tîria caracterului său, forța sa combativă, imbu te cu simțul duioșiei și dragă sală de copii, au fost interpretate cu artă și măiestrie. „Intunericul alb” este epopeea eroismului, a ritului de sacrificiu și a încredinței în victoria finală a luptei pentru libertate a partizanilor cehi.

Este un film, care prezentînd zăviele războiului fascist, creșcî înțerec în spectatori, ure împotrivă continuatorilor politicei agresive Germaniei hitleriste, sentimentele dorinței de luptă pentru pacea și nirii, câștigată cu sînta sînge jertfe.

Aseară a avut loc premiera comediei „O SCRISOARE PIERDUTĂ”

Cea de a doua premieră a Teatrului Român de Stat din Arad, în medie „O scrisoare pierdută” de L. Coragiule, a avut loc aseară. Opera interpretării piecei voae revă la numărul cititor.

inființat Direcțiunea Controlului Financiar încadrată cu organe speciale de control

RESTI, 1. (Rador) — Moșierii de Mercuri publică prezidiului Marci Adunării RPR pentru organizarea controlului financiar. Se prevede că se înființează Direcțiunea Financiară, încadrată cu organe speciale de control cu atribuții de verificare atât sub aspect financiar și în fond administrativ și creditelor alocate prin legea Statului, iar în ceea ce privește mijloacele

intreprinderile și administrațiile locale, sunt obligate ca în cadrul administrației lor proprii să organizeze controlul financiar intern la drepturile și serviciile de contabilitate astfel încât să fie în măsură să asigure cel puțin odată pe an o verificare documentară completă a tuturor unităților centrale și exterioare aflate în subordine.
Pe data intrării în vigoare a decretului de față se abrogă legea de organizare a Inaltei Curți de Conturi din 29 Iulie 1929, cu modificările

ulterioare republicată în Monitorul Oficial Nr. 157 din 1946.
Deasemenea, pe aceeași dată se abrogă și orice alte dispoziții din lege referitoare la atribuțiile și competența Inaltei Curți de Conturi, în legătură cu jurisdicțiunea și controlul gestionar. Atribuțiile de control preventiv exercitate până la intrarea în vigoare a decretului de față prin organele Inaltei Curți de Conturi sau prin alte organe, precum și asupra conducătorilor serviciilor de contabilitate dela instituțiile prevăzute mai sus.

Duminică, 5 Decembrie va avea loc o consfătuire cu corespondenții noștri din oraș

Duminică, înainte de amiază va avea loc o consfătuire a colectivului de redacție „Patriotul” cu colaboratorii săi din oraș. Cu această ocazie, se va face o analiză a muncii depuse de corespondenții în cadrul întrecerii, care a expirat la 7 Noiembrie. Se va prelucra și planul întrecerii care va începe în curând cu participarea corespondenților din oraș și județ. Totodată vor fi tratate și o serie de probleme la ordinea zilei, în vederea realizării unei legături mai strânse cu colaboratorii voluntari ai ziarului nostru.

și instituții ale căreia se votează de Marcea Națională; b) instituțiile ale căror bugete se află de ministere; c) administrațiile locale ale căror bugete se află de organele locale ale statului; d) întreprinderile și administrațiile locale sau acelea la care statul participă de capital.
Din Direcțiunea Controlului Financiar și Ministerul Financelor, se va cere să li se prezinte rapoartele, documentele și actele necesare îndeplinirii atribuțiilor lor precum și valorile aferente asupra mâinii lor și asupra materialelor din instituțiile întreprinderilor supuse verificării, instituțiile publice.

Cooperativa de producție a muncitorilor pielari a fost redeschisă

În ziua de 29 Noiembrie, a avut loc la sediul din Str. Rusu Șiriani Nr. 23, inaugurarea redeschiderii Cooperativei de producție a muncitorilor pielari din orașul nostru.
Această cooperativă deschisă cu mult timp înainte, a avut o viață scurtă. Aceasta se explică, mai ales prin faptul că majoritatea întreprinderilor fiind pe acea vreme în mâinile patronilor capitaliști, cea mai mare parte a materiilor prime, trebuiau a fi procurate la bursa neagră, deci cu supraprel.

La inaugurarea, care a avut loc în ziua de 29 Noiembrie a. c., tov. Ghițea Alexandru, directorul cooperativei, a avut grije de altfel, să insiste asupra caracterului pe care trebuie să-l aibă și-l va avea această cooperativă.
— Nu poate fi vorba aici despre o cooperativă producătoare de articole de lux, — a spus tov. director muncitor pielar.
Ajutorul prețios pe care noi l-am primit dela Banca Republicii Populare Române Banca de Stat, ni s-a acordat, tocmai, pentru a contribui la mărirea stocului de articole de strictă necesitate pentru clasa muncitoare.
A urmat apoi la cuvânt tov. Bribram Pavel din partea Sectorului IV PMR. D-nea a arătat importanța

deschită a creerii acestei cooperative, care reprezintă un important succes în lupta împotriva speculanților care încă nu au putut fi definitiv extirpați.
Seria cuvânturilor a fost încheiată de tov. Pavel Gheorghe, din partea Consiliului Sindical Județean, care a pus accentul deosebit pe lupta pentru îmbunătățirea calității produselor.
Născută în condiții cu totul noi, când majoritatea întreprinderilor producătoare de materii prime aparțin Statului, noua cooperativă de producție a muncitorilor pielari are continuitatea asigurată. Dealtfel un prim lot de 400 perechi încălțăminte, care se vor vinde pe puncte, a și fost trimisă magazinului de stat din localitate, pentru a fi distribuite populației muncitoare.

Consiliul F. D. I. F. a distribuit copiilor de la Căminul de zi „Mircea Banea” peste 100 articole de îmbrăcăminte

La 27 Noiembrie, în cadrul sesiunii între Sec. II și IV, F. D. I. F. a avut loc în sala de al doilea Congresului F. D. I. F. o serbare dată Căminului de zi „Mircea Banea” organizată de activistele din Sec. IV.
Serba a fost deschisă de Pușcica, care a vorbit despre activitatea Congresului F. D. I. F. pe același subiect a vorbit în maghiară Gelman Elza.
Pe lângă îngrijirea mamei și a copilului în URSS, a vorbit Costea arătând că în ținerea Sovietică există țară din lume care are o îngrijire deosebită creșterii și morală nouă, creșterea omului sovietic.
După apoi programul artistic.

prezentat de copiii Căminului de zi, compus din coruri, recitări și dansuri.
După terminarea programului, în prezența celor 200 persoane care au fost să asiste la serbare, s'a distribuit copiilor de către activistele Sectorului IV, un număr de 11 rochițe, 12 vestoane, 12 pantalonas, 10 cămăși, 10 combinzoane, 11 chilofi, 10 baste, 10 fulare, 10 perechi ciorpi, 2 perechi ghete, 6 sepei, una cămașe de noapte, una pătură 3/4 kg. bomboans, 12 kg. mere și 600 buc. chesuri.
Toate obiectele de mai sus, precum și alimentele, au fost donate de activistele Sectorului, iar articolele de îmbrăcăminte au fost confecționate de meșterite într-o clacă organizată la sediul Sectorului.
IGNAT MARIA
Resp. Cult. Sec. IV, UFDR

deosebită a creerii acestei cooperative, care reprezintă un important succes în lupta împotriva speculanților care încă nu au putut fi definitiv extirpați.
Seria cuvânturilor a fost încheiată de tov. Pavel Gheorghe, din partea Consiliului Sindical Județean, care a pus accentul deosebit pe lupta pentru îmbunătățirea calității produselor.
Născută în condiții cu totul noi, când majoritatea întreprinderilor producătoare de materii prime aparțin Statului, noua cooperativă de producție a muncitorilor pielari are continuitatea asigurată. Dealtfel un prim lot de 400 perechi încălțăminte, care se vor vinde pe puncte, a și fost trimisă magazinului de stat din localitate, pentru a fi distribuite populației muncitoare.

Concertul de muzică ușoară, rusă și sovietică organizat de SASZ din localitate

În continuarea planului cultural-educativ, Sindicatul mixt de Artiști, Scriitori și Ziaristi, organizează în ziua de 5 Decembrie, Duminică, ora 11 a. m., un concert de muzică ușoară, rusă și sovietică, în sala festivă a Sindicatului din strada Horia 2.
Își vor da concursul, cei mai talentați artiști din localitate, în frunte cu Steinfeld Marta, Löwi Eva, Bloch Rudolf și Nătyi Aladár.
Invitațiile pentru acest concert se pot ridica, la Centrul de difuzare al

Consiliului Sindical Județean din Bul. Republicii 22 și la biroul Sindicatului.
Acest concert face parte dintr-un ciclu de concerte organizate pentru omenii muncii din orașul nostru, dorinți de a audia programe de muzică ușoară, a compozitorilor ruși și sovietici.
Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

osit din Moscova
CALENDARUL ANULUI SOVIETIC de 1949
lei 56, de perete lei 70
„Carlea Rusă”

SALA TEATRULUI ROMAN DE STAT
Azi, 2 Decembrie, matineu ora 4 seara ora 8
MARELE SUCCES DE COMEDIE
Unu la sută... fatal
MARIA FILOTTI, N. GĂRDESCU,
C. LUNGEANU, ANA COLDA, NICULESCU-
BUZAU, RENNE ANNIE
La matineu sindicalistii, militarii și elevii 50 la sută.
REDUCERE. Bilete la Centrul de Difuzare. 2.02

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

OFERTE de SERVICIU

CIRCUL PALLADIUM angajează pianiste. 2930

INCHIRIERI

INGINERUL CARPINISAN caută spre închiriere prin bunăvoință 2-3 camere cu bucătărie și baie în centru. Adresa: Bulevardul Dragalina 28, telefon: 28-70.

VÂNZARI și CUMPARARI

VAND casă 4 camere bucătărie, grădină pomii 500.000 Ghioroc, Lidia. 4578

DE VANZARE prăvălie cu tot aranjamentul între două piețe. Plevnei 5 la portar. 4810

URANIA Repr.: 3, 5, 7, și 9

Programul de azi. Lupta neînfrântă a contraespionajului sovietic în timpul celui de al doilea război mondial

SECRETELE CONTRASPIONAJULUI

cu Pavel Kadocinico

Cinema C.F.R. Grădite

De azi, frumoasa comedie sovietică

„BALAUZUL”

Repr.: 6 și 8. Duminică: 3-5-7.

Angajăm

mecanic pentru locomotivă, un fochist și 3 lăcătuși de mașini, care să lucreze independent.

Telefon: 18-00.

APARATE de Radio moderne chiar fără lămpi cumpăr. Eminescu 8. 4732
ACORDEON 80 bași în perfectă stare de vânzare. Str. Eminescu 8 etaj I. 2015

VAND foarte eficientă masă potrivită pt. măcelărie sau tâmplărie în stare bună și un pat de fier, simplu tot în stare bună. Str. Dorobanților 10. 218

CAUT spre cumpărare oglinzi antice de cristal. Adresa la ziar. 4834

CAUTAM urgent pentru cumpărare burleane la Circul Palladium. Piața Traian. 2030

VAND radio Luxenverk 6 lămpi. Str. Memorandului 14 Mureșel. 2033

RADIO „Standard” cu 4 lămpi la baterii, urgent de vânzare. Casa Vodă 17 sp. I. 4828

CAMERE combinate vopsele noi, de vânzare. Spiru Gheorghe 11-a. 4828

CUMPAR mașină mare pentru tăiat carne și 50 metri țevi de aburi cu diametru exterior de 60 mm. Telefon. 18-00. 2028

VAND bodegă de fructe și alimente cu mobilier sau fără, în centru. Adresa la ziar. 4831

PIERDERI

PIERDUT carnet de Consum cfr. pe numele Bulboacă Gheorghe Declaratul. 4827

DIVERSE

BICICLETA în perfectă stare schimb cu porc gras. Adresa la ziar. 2015-9

Dormitoare, camere combinate, sufragerii, bucătărie, recamieră, sezloane și dormezele cele mai eficiente la

POLONYI

Arad, Bul. Republicii 47.

SPORT

Măine începe la Timișoara concursul regional de gimnastică

Măine începe la Timișoara, concursul regional de gimnastică, cu participarea districtelor Arad, Resița, Lugoj și Timișoara. Concursurile se vor ține în zilele de 3-4-5 Decembrie.

Dela Arad participă echipa de gimnastică a grupării AMEFA. Flămura Roșie, în următoarea componență: Boer, Vlaicov, Bérés, Deza,

Bajint, Losuta și Szomora. Echipa este condusă de responsabilul districtiv Barbusa.

La concursurile individuale vor participa: Rechesan Irina (C.D. Dénés Agneta și Dana Fărcaș (SFP) Concursul regional are caracter de concurs de selecție pentru campionatele naționale Sibiu.

Programul etapei XI-a a campionatului de popice

3 DECEMBRIE: Cat. B: Gutenberg—Infrățirea ora 19.30. Cat. C: Armaș—Higiena ora 19.30.

3 DECEMBRIE: Cat. B: ITA flămura—FITA ora 17.30. Cat. C: Higiena—Transilvania II ora 19.

4 DECEMBRIE: Cat. B: Vulturul—Depoul CFR. ora 18.

5 DECEMBRIE: Cat. A: A.M.E.

F.A. Fl. Roșie—Armonia ora 19.30. Transilvania—Măclari ora 19.30. Prietenii—Tricolor ora 10.30.

tuna—ITA ora 11. Metal—AMEFA Fl. Roșie ora 11.15. Cat. B: SFP. CFR ora 9.30. Vein—SIA ora 8.30. Cat. C: Tricolor II—CS. Depoul CFR. II ora 17.

Urmează penultima etapă a campionatului districtual de football

Încă două etape și campionatul districtual de football, turul de toamnă, se va termina. Jocurile echilibrate și lupta sârbă duse de echipele frunzose, au făcut ca nici după etapa a 13-a, să nu se întrezărească, cine va fi campionul de toamnă. Frontiera din Curtici, SFP și Patria, cu puncte egale, au tanguat la fel de a deveni campioni de toamnă. Matchurile jucate săptămâna trecută au adus surprize, în ce privește rezultatele egale, realizate de Frontiera și SFP.

Penru a arăta situația interesantă a echipelor frunzose, dăm mai jos clasamentul campionatului districtual:

1 Frontiera	13	9	3	1	32	15	21
2 SFP	13	9	3	1	24	13	21
3 Patria	13	10	1	3	28	14	21

4 Virtutea	13	8	3	2	46		
5 Soumă Pâncota	12	7	2	4	32		
6 Transilvania	14	4	0	4	18		
7 Tricolor	19	6	2	5	22		
8 Armata	13	5	4	2	22		
9 Solmiș Lipova	13	6	0	7	16		
10 TEBA	18	4	1	8	21		
11 AMEFA Fl. R.	13	4	1	8	13		
12 Banatul	13	3	2	8	14		
13 Unirea Arad	13	2	3	8	11		
14 Unirea Sântana	13	3	3	8	17		
15 CA Rovine	13	2	0	11	13		

— COMUNICAT. Se convocați skiorii din localitate, cu Vineri 3 Decembrie, orele 19 prezintă se condiționează la OSP, unde vor primi instrucțiuni cu privire la concursurile de ski ce se vor organiza la școala și Mîniș.

CADOURI EFTINE

JUCARII

Toacuri rezervoare Cărți de povești
Albume de fotografii

Cărți literare Servetele de pielo
Cumpărați la librăria

Cooperativa Muncitorești de Consum
„SOLIDARITATEA”, Str. Frimu

Cinema CORSO

Azi prezintă o gigantică realizare al studiourilor cehoslovace

INTUNERIC ALB

Luptele eroice de rezistență contra hoardelor naziste, cu Boris Andreev, Marie Prehousov
Repr. 3, 5, 7, 9.

Cinema POPULAR

Azi ultima zi; Băatul dela periferie

Măine premiera

Căsa oia în umbră

Cu renumiții artiști: Ilse Steppat, Paul Klinger, Al rei Balhoff, Claus Holm, Willi Prager și Hans Leibelt.
Repr. 3-5-7-9

Cinema VICTORIA

Azi prezintă la dorința generală.

MARITE

Sacrificiul măreț al unei femei, care iubesc mai presus de orice libertatea. Lupta cu japonezii. Dăruiește dragoste cu Tatiana Lennikova, Jezas Laumas
Repr. la 3, 5, 7 și 9

Să cunoaștem Zăca Socialismului

Ce a dat Constituția Stalinistă femeii sovietice

de N. ARALOVET

Procur 12 ani din ziua memorabilă când Congresul extraordinar al URSS, care a legiferat victoria finală în Tera Sovietică, ca rezultat al euceririlor istorice ale poporului sovietic.

Constituția Stalinistă a dat femeilor egale cu cele ale bărbaților toate domeniile vieții: politic, social, cultural. Femeia a devenit beneficiara principiului socialist al salariului egal la o muncă egală.

Femeia sovietică a căpătat posibilitatea de a-și manifesta toată bogăția sa materială și spirituală. Volanța ei, enerģicentele devotamentului ei față de muncă s'au transformat într-o forță

deosebită de a fi liberă, și da forță și în viața ei viitor. Femeia sovietică a devenit o constructoare activă a societății socialiste. Constituția Stalinistă a acordat femeii dreptul de a alege și de a fi aleasă în toate organele de Stat, începând cu Sovietele locale și organele de deputații până la Congresul URSS. Bucurându-se de

toate binefacerile democrației socialiste, femeia sovietică la parte activă la conducerea Statului. În Sovietul Suprem al URSS sunt 277 femei la componența Statului. În Sovietele Suprem ale republicilor unionale și autonome se află peste 1700 de femei iar în 400.000 funcționează în Sovietele locale. Acestea sunt cele mai bune

exemplare ale poporului sovietic, muncitoarele din fabrici și uzine, colhoznicile, profesore, ingineri, etc. Conducerea Statului este o mărime clară a caracterului cu adevărat socialist al regimului sovietic.

Sovietele încredințează femeilor funcții importante și plină de răspundere. Multe femei ocupă posturi de conducere în instituțiile guvernamentale ale URSS, unele sunt miniștri în republicile unionale și autonome.

De exemplu Maria Covrișina este asistentă adjunctă al Ministerului Sănătății URSS, ing. Elena Ojariuzze este asistentă adjunctă al Ministerului Industriei metalurgice iar Ana Misiukova, ingineră, conduce Colegiul Corpului de muncă a URSS pentru cauzele civice.

Profesionalitățile largi de a-și îmbogăți cunoștințele și de a-și ridica calificarea profesională, au deschis femeii calea spre orice profesie. La unele profesii complicate, în laboratoare și în științe, în politică și economie, în Tării, peste tot în URSS, femeile încrează umăr la umăr cu bărbații.

Participarea femeilor la muncă contribuie și la activitatea de folos obștească și la dezvoltarea tehnică sovietică, găsindu-se multe nume de femei. În URSS, peste 100.000 femei lucrează ca ingineri și tehnicieni, alte zeci de mii ca directoare de fabrici, șefi de secție, etc. Ing. Iulia

Ștepanova, lucrează de mulți ani la o uzină de construcții de mașini grele din Ural. Ea se bucură de o mare autoritate. Sub conducerea ei s'a construit un nou tip de excavator, care prin calitățile lui întrec vestitele mașini americane. Pentru meritele ei în muncă i s'a acordat Premiul Stalin.

Alte nume cunoscute de femei sunt Valentina Stolanovskala, aviatore, care a zburat peste un milion de kilometri, Ana Șcețina, căpitan de cursă lungă, care a vizitat multe continente.

În colhozurile sovietice, femeile au devenit o forță puternică. Zeci de mii de femei conduc colhozuri, sute de mii sunt șefi de grupuri și brigăzi. Sub regimul colhoznic, în satele sovietice s'au format cadre de muncitoare fruntase care au bătut recorduri mondiale în ce privește recoltele și culturile agricole. Colhoznică Alexandra Sergheeva a bătut recordul mondial în recoltarea grâului de primăvară, Ana Iutkina, Eroiu al Muncii Socialiste, a realizat mari recolte de cartofi în timp ce Evdokia Baskarova a obținut record de recoltă de sfeclă de zahăr.

Constituția Stalinistă a acordat femeii drepturi egale la instrucție. Anual zeci de mii de femei sovietice termină școlile superioare, completând rândurile intelectualilor sovietici. Peste două milioane de femei sunt ocupate în domeniul instrucției publice, 120.000 femei medic, zeci de mii de colaboratoare științifice, numai în instituțiile și academiile URSS lucrează 4000 femei dintre care peste 600 cu gradul de doctor în științe și candidate în științe.

Constituția Stalinistă garantează femeii drepturi egale la odihnă, asigurarea socială, pensie. Dreptul la odihnă al femeii muncitoare se garantează prin respectarea zilei de lucru de opt ore, prin concediul plătit anual. Sute de mii de femei muncitoare își petrec concediul în cele mai frumoase stațiuni balneare ale Tării, în case de odihnă și sanatorii, unde s'au creștin toate

condițiile, nu numai pentru odihnă, dar și pentru refacerea sănătății. Statul sovietic se îngrijește de îmbunătățirea stării materiale a poporului. Locuințele noui construite la orașe și în orașele de muncitori, gazele electrice, lărgirea producției de obiecte casnice — toate aceste asigurări dau femeii sovietice posibilitatea de a combina munca în producție cu cea casnică.

Femeile sovietice participă activ la asociații științifice, culturale, sportive, etc. au o organizație socială: Comitetul antifascist al femeilor sovietice, care stă în fruntea mișcării democratice internaționale a femeilor în lupta pentru o pace trainică și democrație, în lupta împotriva reacțiunii imperialiste și a apăsătorilor la război. Constituția apără marile drepturi ale femeii la muncă, învățăminte și odihnă. Ea apără descendența drepturile sfinte ale maternității. În Uniunea Sovietică s'a realizat apărarea intereselor mamei și ale copilului. Constituția Stalinistă a asigurat drepturi egale tuturor cetățenilor, independent de naționalitate și rasă, în toate domeniile vieții de Stat și politico-sociale.

Cu succese mari, oamenii sovietici întâmpină cea de-a 12-a aniversare a Constituției staliniste. Un mare apert în aceste succese ale Tării Socialismului l-au adus femeile sovietice.

condițiile, nu numai pentru odihnă, dar și pentru refacerea sănătății.

Statul sovietic se îngrijește de îmbunătățirea stării materiale a poporului. Locuințele noui construite la orașe și în orașele de muncitori, gazele electrice, lărgirea producției de obiecte casnice — toate aceste asigurări dau femeii sovietice posibilitatea de a combina munca în producție cu cea casnică.

Femeile sovietice participă activ la asociații științifice, culturale, sportive,

Intreceri în muncă în cinstea zilei Constituției Staliniste

În întreprinderile din regiunea Dnepropetrovsk se desfășoară pe larg întrecerile în cinstea zilei Constituției sovietice. Colectivul uzinei de laminat Novo-Moscovse a produs 1200 tone de fier laminat pe o săptămână.

Programul de 11 luni a fost împlinit înaintea termenului uzina de construcții de vagoane „Pravda” din Dnepropetrovsk.

Cinci mii de stahanoviști din uzina metalurgică „Dzerjinsk” au împlinit norma anuală.

Și la Minsk, în capitala Bielorusiei se fac pregătiri intense pentru

cele două zile de muncă în cinstea zilei Constituției sovietice.

cele două zile de muncă în cinstea zilei Constituției sovietice.

sărbătorirea zilei Constituției. În întreprinderile și uzinele orașului, se organizează conferințe și discuții despre Statul sovietic și conducătorii săi.

În bibliotecile publice au fost expuse jurnalele de perete și vitrine care arată realizările industriei și agriculturii socialiste din ultimii ani.

În cinstea Zilei Constituției, Editura de Stat din Moscova va tipări o serie de cărți și broșuri între care broșura lui I. Pankevici „Ce a dat puterea sovietică muncitorilor din Bielorusia”.

O uriașă campanie de construcții în Moscova

În anii planurilor cincinale anterioare, Capitala Uniunii Sovietice s'a îmbogățit cu 6 milioane de metri suprafață locuibilă. Moscova și-a mărit spațiul de locuit cu o jumătate din spațiul existent înainte de Revoluție. Dacă s'ar fi întins într-o

sără toate casele noi cu mai multe etaje, construite în acest timp la Moscova, s'ar realiza un bulevard de 70 de km.

După război, în Capitala Uniunii Sovietice a început din nou construcția de locuințe.

În acest an, locuitorii Moscovei vor obține o suprafață mai mare decât în cursul anului trecut.

Construcțiile se fac în mai multe cartiere ale Capitalei, în cea mai mare parte pe terenuri.

La dispoziția construcțiilor se află mașinile cele mai moderne. Grație acestui fapt construcțiile înaintază într'un ritm rapid.

Pe strada Gorki, în cinci luni și jumătate s'a dezvoltat un întreg cartier de case cu multe etaje. Aici zidarii au reușit să tencuiască într'un singur schimb, câte 60.000 de cărămidă, adică 250 de tone material de construcție. Pentru transportarea unor asemenea grăunți e nevoie de 70 de mașini cu o capacitate de 80 tone.

Pe locurile vitrine din preajma stațiunii de metrou „Sokol”, se vor construi cu metode rapide 15 blocuri cu câte 14 etaje fiecare. Operele sunt aproape terminate.

Fiecare din aceste case este compusă din 44 locuințe cu câte trei camere fiecare.

Piscuri botezate cu numele eroilor antifascisti Fucik și Togliatti

Studentii și profesorii Școlii agricole din Prajevalsk (Kirghiz'ia) au terminat ascensiunile pe înălțimile încă neexplorate ale lanțurilor de munți Alatau.

Prima înălțime ce se găsește la

3650 m. deasupra nivelului mării a fost botezată „Julius Fucik” în cinstea eroului antifascist a doua înălțime (3680 m.) a fost numită „Tomiro Togliatti” și a treia Alexandra Matrosov.

Concursuri pentru mecanizarea muncii în mine — Se vor acorda mari premii

În Uniunea Sovietică s'au organizat concursuri la care pot participa toți minierii, cu scopul de a se găsi cele mai bune și mai perfecte mijloace de mecanizare a muncii în mine.

La aceste concursuri luă parte cele mai bune echipamente de carbonifere cu o extracție medie minimală de 700 tone în 24 de ore, birourile de proiectare și Institutul de cercetări științifice de pe lângă combinatele

miniere. Pentru premiarea celor mai bune proiecte de mecanizare completă a muncii în mine s'au instituit cinci premii colective: unul de 400.000 ruble, două de câte 300.000 ruble și două de câte 200.000 ruble.

Premiile vor fi distribuite persoanelor care au participat în mod direct la elaborarea proiectelor și la realizarea practică a acestor proiecte.

Muncitorimea germană se opune încercărilor de scindare a administrației Berlinului

BERLIN. 1. (Rador). În legătură cu „alegerile” separate din sectoarele occidentale ale Berlinului destinate să scindeze definitiv organele de autoconducere a orașului, masele muncitoare din capitala germană au cerut convocarea Consiliului Municipal, dizolvarea vechiului Consiliu incapabil și formarea altuia nou cât și măsuri pentru realizarea programului ajutorului de iarnă.

După cum anunță agenția DMD

În după masa zilei de 27 Noiembrie au fost date publicității rezoluții cuprinzând cererile de mai sus din partea personalului din 130 de întreprinderi berlineze.

Personalul Centralei electrice Klingenberg protestează cu vehemență împotriva încercării de a scinda capitala prin „alegeri” și cere măsuri pentru garantarea aprovizionării populației berlineze.

Importante măsuri pentru apărarea vieții oamenilor muncii

(Urmare din pag. 1-a)

buie semnalat la timp salariiștilor de toate categoriile pericolele la care se expun în timpul lucrului dându-se și instrucțiuni scrise asupra modului cum să se apere de accidente. Șefii de echipe sau ateliere trebuie să raporteze orice defecțiune și să oprească lucrul în cazul când viața muncitorilor este pusă în pericol.

Deasemenea administratorul întreprinderii sau patronul respectiv este obligat să însoțească organele de control ale Casei Centrale în timpul inspecțiilor în toate secțiile de lucru.

Vor fi organizate conferințe cu sfaturi pentru prevenirea

accidentelor din trei în trei luni, la care vor lua parte muncitorii și salariații întreprinderii.

După conferință va fi încheiat un proces verbal semnat de administratorul sau patronul întreprinderii și contrasemnat de delegatul Comitetului din întreprinderea respectivă. Conducătorii întreprinderilor comerciale sau industriale trebuie să supravegheze ținerea la curent a unui registru cu evidența accidentelor de muncă din întreprinderi.

În felul acesta Casa Centrală a Asigurărilor Sociale urmărește reducerea la minimum a accidentelor de muncă, măsuri care sunt absolut necesare pentru apărarea vieții oamenilor muncii.

O entuziastă și hotărâtă manifestare a femeilor din Arad pentru pace și împotriva imperialismului

(Urmare din pag. 1-a)

manifestându-și atașamentul față de lupta de eliberare a popoarelor de sub exploatarea capitalistă.

Sosesc, purtând drapelul roșu și național, încolonate, utederistele dela Sectorul IV. Apoi vin coloanele de muncitoare dela Fabricile „7 Noiembrie”, „Flamura Roșie”, „CELLA”, „Brica de Zahăr” dela CFR., funcționarele dela Administrația Financiară, Justiția, IPEIL și alte instituții și întreprinderi îmbrăcate în uniforme lor de iarnă, grupul femeilor poartă se îndreaptă cu pași hotărâți spre Palat.

Peste 2000 femei manifestează pe străzile orașului.

„Pentru pace luptăm noi Jos cu cet ce vor război”, — răsună puternic lozincă strigată din sute de piepturi.

Acelaș entuziasm, aceeaș hotărâre în scrisă pe fruntea femeilor muncitoare cu traiele și cu mintea și în sala frumos împodobită a Palatului Cultural. Expunerea reprezentantelor U.F.D.R. despre importanța Congresului F.D.F. este ascultată cu mare atenție.

Farmacii de serviciu

Azi și în noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii: Păunescu, (Str. Horia), Victoria, (lângă gara CFR), Weinmann, (Piața Gen. Cernat), Roka, (Str. Mărășești), Târjă, (Măcalaca).

Când se citește lista delegatelor U. F. D. R. la Congres, izbucnesc urale nestăruite. Numele vajnicelor luptătoare pentru democrație și o viață mai bună poporului român, care au intrunitat cu tarie și eroism teroarea animesclană, lovarășele Constanța Craiun, președinta U.F.D.R. și membră în C.C. F.M.R. și Otilia Manoiu, secretara U. F. D. R., membra supleanta în C.C. P. M. R., aiașuri de țaranca muncitoare din județul Botoșani, Spiridon Sanda și muncitoarea cepuiată din județul Timiș, Szabo Eteleca, stăruiesc îndelungate aplauze.

Aplauze puternice răsună și atunci când se citește textul telegramii adresate Congresului. Aceasta este un document al victoriei dărze a femeilor de a lupta pentru pace, alături de milioanele de femei și mame din lumea întreagă, în frunte cu eroicele femei sovietice, pentru a apăra căminul lor, viața copiilor lor a soților și a fraților lor de urgență războiului, pentru a cerea unei vieți mai bune oamenilor muncii de pretutindeni.

Totodată femeile și-au exprimat dragostea și atașamentul lor față de Partidul Muncitoresc Român. Îndrumătorul și educatorul organizației unice de femei din Tară, U.F.D.R.

Ziua de 1 Decembrie, ziua deschiderii celui de al doilea Congres F.D.F. pentru femeile muncitoare din Arad, cât și din întreaga lume a fost un prilej de manifestare a voinței lor de luptă pentru pace împotriva imperialismului.

INFORMATII

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I. coif cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia: 20-77.

Administrația: Bul. Republicei No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în numerar conf. aprobării Dir. P.I.T. 63-954) Cont CEC 87.915.

— CERCUL DE STUDII al Chimistilor AGIR Arad, convoacă pe toți chimistii, ingineri și tehnicieni la o adunare plenară, pentru ziua de Vineri, 3 Decembrie a. c., orele 18, la sediul AGIR, Bul. Armatei Poporului Nr. 6. La ordinea de zi, două conferințe din domeniul chimiei și comunicări importante de interes profesional.

— ASOCIAȚIA „TURISMUL POPULAR” comunică, că accesul în cabanalele ONT din țară, nu este admis decât membrilor pe baza carnetelor tip ATP. Atrage atențiunea tuturor, care vor să plece în excursie cu ocazia sărbătorilor, de a-și ridica carnetele dela filiala ATP Arad, Str. Eminescu Nr. 1.

— ASOCIAȚIA „TURISMUL POPULAR” organizează cu ocazia sărbătorilor excursii de sky la Straja, Debella-Gora, Căsoaia. Numărul participanților este limitat. Rugăm deci prezentarea cât de curând pentru înscrieri și informații la Oficiul Local de Turism, Str. Eminescu Nr. 1. 2032

— RECTIFICARE. În articolul de fond de ieri al ziarului nostru a apărut o regretabilă greșală de tipar. În pagina 5-a, coloana 4-a, aliniatul 4. de Jos, trebuie citit în mod corect în felul următor: „Toate aceste realizări și lupta hotărâtă împotriva șovinismului luptă dusă din ambele părți, au creat o conviețuire frățască între poporul român și populația maghiară, au format o bază sănătoasă pentru strângerea relațiilor între cele două democrații populare, Republica Populară Română și Ungaria”.

Admiterea R. P. R. la O.N.U. — un drept incontestabil

(Urmare din pag. 1-a)

șinski, a demască încercările Statelor Unite și Angliei de a lega admiterea României, Bulgariei și Ungariei la ONU de anumite condiții care violează suveranitatea acestor țări și contrazic Charta Națiunilor Unite. Delegatul american a fost atât de elnic, încât nu s'a sfuit să ceară României, Ungariei și Bulgariei să-și revizuiască linia politică”.

Delegații anglo-americani au mărturisit cu viclenie că ar fi gata să accepte admiterea în ONU a acestor țări, dacă de pildă: România, Ungaria și Bulgaria ar reinstaura regimul burghes-moșteresc de asuprire și exploatare a poporului și desigur de plocoana față de capitala rusă.

Încercările imperialiștilor anglo-ame-

— ȘCOALA PROFESIONALĂ COMERCIALĂ MIXTĂ (fost liceul comercial hăeti) din Arad, va ține la 8 Decembrie 1948, orele 10, în direcțiunea școlii, o adunare publică cu oferte închise, pentru construirea a patru W. C. din fațada în clădirea școlii. Devizul se poate vedea la școală. Toți acolo se pot mesc ofertele închise, până la data menționată. Ofertanții vor depune garanția legală. 2004

— SINDICATUL „HIGIENA” convoacă pe toți membrii săi coafori, frizeri, cosmeticieni și băieți cât și toți ucenicii, pentru o adunare generală ce va avea loc în ziua de azi Joi 2 Dec. orele 6 după masa în localul Sind. din Bulev. Republicei Nr. 71. Această adunare este de o importanță mare deoarece se vor discuta probleme în ce privește membrii sindicatului ca impozitul pe salarii cât și noul orar de lucru etc. — Comitetul 2014

— CAROL ANDRENYI și FII S. A. ARAD. Acționarii acestei societăți sunt convocați în adunare generală extraordinară, ce se va ține în Arad la data de 20 Decembrie 1948, ora 5 p.m. în sediul societății, Arad Bulev. Republicii Nr. 69, cu următoarea ordine de zi: 1. Alegerea unui lichidator pentru succursala din București, în locul dlui Titu Oprea, decedat. 2. Alegerea de procurori cu drept de semnătură. Evenuale propuneri. În cazul dărilor prima convocare nu se vor prezenta acționarii în număr cerut de statute, adunarea se amână pe ziua de 28 Decembrie 1948, acelaș loc și oră, când acționarii vor putea lua edicțiuni fără considerare de număr al acționarii prezente. 2022

— COMITETUL DEMOCRAT VREESC va organiza în ziua de 4 Decembrie 1948 (Sâmbă seara) o începere dela orele 21, o seară de dans, cu program artistic. 2026

— CONVOCARE. Membrii vârstnici din Filiala Municipiului Arad sunt convocați a lua parte la Adunarea Generală Ordinară a Filialei Municipiului Arad, care va avea loc în ziua de 6 Decembrie 1948 orele 10 a.m. în localul Secției de Vânătoare din Str. Alexandri Nr. 5. Dacă la ora fixată nu se va întruni numărul de membri suficient, adunarea generală se va ține cu o oră mai târziu în acelaș local, cu o număr de membri. — Secretariatul Filialei 4830

ricani de a exercita presiuni asupra țărilor de democrație populară, spre a le determina să-și schimbe politica sunt sortite unui faliment rușinos. Cel care-și închipuie că voința de pace și progres a popoarelor ar putea fi câștigată prin jocul de culise în cadrul comisiilor ale ONU-ului, sunt condamnăți la cele mai crunte decizii.

Poporul român, având sprijinul puternic al glorioasei Uniuni Sovietice și al uriașelor forțe ale lagărului democratic și ant imperialist, privește cu încredere viitorul, conștient că nici un fel de manevră a falimentării diplomației burgheze, nu mai poate opri marșul victorios al forțelor pașii, democrației și socialismului.

ra eforturile depuse in campania insamantărilor de toamnă

Țărănimea muncitoare din comuna Crucești a primit un plug

care va fi folosit de cei lipsiți de atelașe

Cerute după cărute soseau și se opreau Duminecă dimineața în fața Casei Culturale din comuna Fântânele, în plasa Aradul Nou. Dincolo erau țărani muncitori sosiți din 12 comune din plasă. Au venit să participe la distribuția în cadrul festiv a unui plug către Comisiunea comună din Crucești. Un plug care a fost donat acestei comisii de către Comisia județeană de însămânțări, la sfârșitul actualei campanii de toamnă, pe baza rezultatelor obținute de țărănimea muncitoare din comuna Crucești. Acest plug va fi pus în viitoarele campanii agricole la dispoziția țăranilor muncitori lipsiți de atelașe.

Până la ora 10, s'au strâns în sală peste 1000 de țărani muncitori. După deschiderea și dînzii festive, se discută în grupuri sau se dau ziare și în primul rând: „Săptămîna Satelor” și „Frontul Plugarilor”. Erau prezente și cele două fașfane din comună, intonând diferite cântece muncitorești și populare.

Rezultatele alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare

La ora 10, ședința este deschisă de către Boldea Ioan d. la Organizația plasă PMR din Aradul Nou, și după cuvîntul delegatului Partidului Muncitoresc Român, Organizației Arad, tov. Ponta Emil, care în evidință aportul însemnat al muncitorilor în reușita campaniei de însămânțări din această toamnă, aport care s'a scontat cu merit bun pentru județul nostru. Urma intesei muncii de țărani care a fost dusă de către liderii de Partid, de către organele de masă și membrii comitetelor de însămânțări. Tot la această campanie, care a dus la realizarea planului stabilit pe jumătate la sută până la data de 15 decembrie, au contribuit în mare măsură echipele de muncitori din plasa Arad pînă la reparația gratuită a țărănimei muncitoare, căzînd astfel și mai mult alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare.

Prin îndrumările primite, țărănimea muncitoare a putut lupta cu succes și în această campanie împotriva uneltirilor dușmanilor de clasă și țărănimii muncitoare: clasa muncitoare care încercau pe toate căile să ajungă la nereușita campaniei de însămânțări la înfometarea oamenilor în anul viitor. Campania de toamnă din această toamnă a lăsat se vadă odată mai mult că țărănimea de clasă la țară se ascute cu mare zădărnici, că țărănimea muncitoare este tot mai conștientă că trebuie să lupte împotriva elementelor care încearcă să o exploateze. Lupta împotriva acestor elemente trebuie să se continue, spre binele tuturor oamenilor muncii dela sate.

DECE A CASTIGAT COMUNA CRUCEȘTI

care face o sumară expunere a rezultatelor în care a decurs campania de însămânțări în plasa Aradul Nou. Este tov. Tomescu Vasile, secretarul organizației de plasă, care a fost răsplătit de către comuna Crucești cu distincția „Meritul Muncitor” acordându-i-se un plug ca recompensă a însușelirii și hotărîrii cu care plugarii acestei comune au știut să ducă la bun sfârșit însămânțările.

Comuna Crucești este o comună în majoritate de coltari. Suprafața de însămânțat

în toamnă a fost stabilită la 448 hectare. Muncind intens, potrivit îndrumărilor primite, țărănimea muncitoare cu numai cele 44 atelașe de care dispune, a depășit acest plan cu 11 hectare până la 29 Octombrie. Comuna Zăbrani, al cărei plan de 1588 ha. a fost depășit cu 34 ha. până la 30 Octombrie, a efectuat acest plan cu ajutorul a 336 atelașe și 17 tractoare. Luat ca depășire, comuna Zăbrani este prima pe plasă. Dar luând în considerare condițiile grele în care s'a muncit și în primul rând atelașele puține, comuna Crucești este în frunte și ei i se cuvine plugul donat de comisia județeană de însămânțări.

Țărănimea muncitoare din această comună a înțeles pe deplin că prin munca ei contribuie la asigurarea hranei poporului muncitor, a înțeles să urmeze îndemnul Partidului oamenilor muncii, realizând la timp și depășind planul de însămânțări, cu mijloacele puține de care a dispus.

Atât discursul tov. Ponta, cât și al tov. Tomescu sunt răsplătite cu unanime aplauze, după ce în timpul expunerii, vorbitorii au fost opriți în repetate rânduri de scandările celor prezenti în sală, aclamînd Partidul Muncitoresc Român, alianța dintre clasa muncitoare

și țărănimea muncitoare, Partidul Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice și pe generalissimul Stalin.

PREDAREA PLUGULUI

către Comisiunea de plasă din comuna Crucești este făcută de prim-pretorul plasei Istrate Fulvii, iar primirea de către Magiar Nicolae, secretarul organizației de plasă din comună, care în cuvintele rostite își exprimă mullumirea în numele țărănimei muncitoare din Crucești, luându-și angajamentul să urmeze și mai departe îndrumările Partidului Muncitoresc Român, îndeplinind la timp toate acțiunile înreprinse de țărănimea muncitoare pentru binele întregului popor muncitor.

PROGRAMUL ARTISTIC

La care își dau contribuția echipa culturală dela Sănnicolaul-Mic și echipa de dansuri din comuna Șagul este ultima parte a programului. Punctele executate sunt răsplătite cu aplauze și în special numărul de dans popular „Crelisorul” făcut de conducătoarea echipei de dans, tov. Igni Sida. Fiind prezentă celor peste 1000 de țărani muncitori prezenti în sală, ea este îndelung aclamată pentru talentul și priceperea sa în arta dansului popular.

Depunerea băuturilor spirtoase blocate la fabricanți și debitanți

In provincie, operația de depunere va începe la 6 Decembrie

Ministerul de Finanțe face cunoscut că stocurile de licheururi, țuică și rachuri din fructe, țescovină și drojdie de vin, blocate la fabricanți și debitanți, se vor depune în București, începînd cu data de Marti 30 Noiembrie 1948, conform planului, la centrele de colectare M.A.T.

În provincie, licheururile, romul și țescovinele, se vor depune cu începere dela 6 Decembrie 1948, la depozitele județene M.A.T., iar țuica

Programul de radio

Joi 2 Decembrie

Radio România — Radio București I: 13.05: Muzică variată vocală (discuri). 13.25: Revista presii. 13.30: Orchestra Nicu Stănescu. 14.00: Ora exactă — Radio Jurnal. 14.25: Continuarea programului Orchestrei Nicu Stănescu. Radio România — Radio București II: 18.00: Varietăți sovietice. 18.30: Curs de limba rusă. Radio România: 19.00: Emisiune în limba maghiară: Emisiune pentru tineret. Radio România — Radio București II: 19.30: Scherzo și Mars de Prokofiev (disc.) 19.35: Universitatea Radio. 19.45: Din cântecele compozitorilor noștri (discuri). Radio România — Radio București I: 20.00: Radio Jurnal. 20.15: Orchestra de Studio dirij. Ion Hartulary Darcele, solista: Emilia Petrescu — canto. 21.15: Buletin sporiv. 21.20: Piese instrumentale usoare (discuri). 21.35: Corul Radio, dirij. de prof. Dumitru Botez (magnetofon). 22.00: Radio Jurnal. 22.30: Lodia Stoleru — canto. 22.50: Valsuri uitate (discuri). Radio România și Radio București II: 23: Muzică variată usoară (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea muzicii variate usoare (discuri). 23.50: Muzică populară românească. 24.00: Ora exactă — Închiderea emisiunii.

și rachuri naturale se vor depune atât la depozitele județene M.A.T. cât și la centrele de colectare M.A.T. Băuturile vor fi depuse neapărat în termen de 10 zile. Băuturile taxate vor circula în soție de declarația de stoc și eventual de documentele de plată a taxelor achitate în recut; iar băuturile dela producători vor fi însoțite de bilete de liberă circulație, în creditare de taxe.

Copii! Copii!

Ariciul POGONICI

• In căutarea unui nume nou pentru revista

Universul COPILOR!

Cele mai frumoase
PREMII
pentru cel mai potrivit nume găsit de voi!

Citiți condițiunile de participare, în revista.



TELEGRAME DIN STRĂINĂTATE

Un important discurs al lui A. I. Vâșinski rostit în fața Adunării Consiliului de Securitate

— Planurile imperialiștilor anglo-americani demascate de șeful delegației sovietice —

PARIS. 1. (Rador). — La începutul ședinței Comitetului Special, din după-masa zilei de 30 Noembrie, a luat cuvântul delegatul Nouii Zeelande în dezbaterile asupra sistemului de vot în Consiliul de Securitate, repetând obșnuietele atacuri împotriva principiului unanimității membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate.

După aceasta a luat cuvântul șeful delegației sovietice A. I. Vâșinski, reamintind isoricul acestei probleme și a subliniat că fostul președinte al Statelor Unite Roosevelt s'a întors pe precedente istorice când a propus ca Consiliul de Securitate să-și bazeze lucrările pe principul

Dreptul de veto nu dă membrilor Consiliului de Securitate o situație privilegiată

Cu alte cuvinte — a spus Vâșinski — dreptul de veto nu dă membrilor Consiliului de Securitate o situație privilegiată, așa cum pretind cei ce se opun acestui drept. Din susnumita declarație rezultă deasemenea că membrii permanenți ai Consiliului de Securitate pot și ei să opună „veto” acestor hotărâri, abținându-se de la vot, astfel încât hotărârea să nu poată fi adoptată, din lipsa celor 7 voturi necesare.

A. I. Vâșinski a subliniat că principul unanimității marilor puteri în Consiliul de Securitate pune pe umerii acestora o răspundere uriașă.

În legătură cu aceasta el a amintit scrisoarea lui Franklin Roosevelt din 14 Noembrie 1944, adresată generalisimului Stalin în care fostul președinte al Statelor Unite vorbea despre membrii permanenți ai Consiliului de Securitate ca despre „prinții păcii și democrației”, care trebuie să-și asume conducerea morală și să acționeze în unanimitate în toate problemele. Vorbind despre atacurile violente desăntăite de blocul anglo-american împotriva prin-

Propunerea „Comitetului interimar” este pur și simplu revizuirea Chartei

Vâșinski a reamintit că în ultimii doi ani s-au făcut mulți pași în această direcție sub presiunea anumitor membri ai Națiunilor Unite, în special sub aceea a Statelor Unite, începând cu creșterea de comisiuni și comitete ilegale, care au discreditat Națiunile Unite în activitatea lor și sfârșind cu campania împotriva principiului unanimității marilor puteri în Consiliul de Securitate.

Vâșinski a subliniat că, dacă principiul unanimității marilor puteri ar fi anulat, Organizația Națiunilor Unite, ar fi amenințată cu distrugerea.

cipul unanimității membrilor săi permanenți.

Principiul unanimității a existat, de exemplu în Consiliul Ligii Națiunilor, unde el se aplica tuturor membrilor ei. Mai departe Vâșinski a observat că declarația celor patru puteri, din 7 Iunie 1945, la care mai târziu a aderat și Franța, stabilea că cele cinci mari puteri membre ale Consiliului de Securitate, nu pot acționa independente, în rușcă, pentru că hotărârile să fie adoptate de Consiliul de Securitate se cerea ca voturile lor să corespundă cel puțin cu două din voturile membrilor permanenți ai Consiliului.

Principiul unanimității marilor puteri, șeful delegației sovietice a remarcat că aceste atacuri nu sunt deloc întâmplătoare. Ele oglindesc lupta dintre cele două mari linii manifestate în viața internațională de după război. O linie, urmată de forțele democratice în frunte cu Uniunea Sovietică este linia colaborării internaționale, care trebuie și poartă să fie bazată pe Organizația Națiunilor Unite.

O altă linie, urmată de blocul anglo-american tinde la înlocuirea colaborării internaționale prin metoda dictatului, a presiunii, a impunerii voinței unor state asupra altora, în scopul de a se promova o politică de agresiune. O astfel de politică nu poate să nu afecteze Organizația Națiunilor Unite, care este un barometru sensibil al atmosferei politice din toată lumea.

Cheră Națiunilor Unite împiedică forțele reacțiunii și agresiunii să se întindă nelimitat. Durnici păcii și democrației, dormitori să submineze prestigiul acestei Organizații, să o slăbească și eventual să o lichideze total, sunt deplin conștienți de acest fapt.

Șeful delegației sovietice a analizat amănunțit declarațiile adversarilor principiului unanimității, în special acelea ale delegațiilor americane, britanice și chineze, demonstrând că argumentele lor sunt întemălate pe o denaturare grosolană a faptelor. Vorbind despre propunerile suspușe Comitetului special, Vâșinski a reafirmat că delegația sovietică nu consideră demn de o atenție serioasă raportul șefului Comitetului interimar. Totuși delegația sovietică consideră că este absolut necesar să supună unor analize critice conținutul acestui Comitet.

Vâșinski a arătat limpede că ceea ce propune „Comitetul interimar” este pur și simplu revizuirea Chartei, căci aceasta este sensul recomandării de a se considera drept procedurale chestiunile de fond. Lucrând sub stăgăluț „în interpretarea Chartei” ei au împins la distrugerea principiilor fundamentale ale Chartei.

Planurile secrete ale blocului anglo-american demascate

În încheiere șeful delegației sovietice a declarat:

— Delegația Uniunii Sovietice consideră extrem de importantă concentrarea eforturilor tuturor națiunilor mari și mici pentru promovarea relațiilor de prietenie între ele și pentru stabilirea securității și păcii trainice. În consecință, delegația Uniunii Sovietice socotește că Națiunile Unite trebuie să ia toate măsurile pentru promovarea colaborării internaționale pe această bază. Ea trebuie desăvârșită să înlăture birocrașismul din activitatea organismelor sale.

Delegația Uniunii Sovietice susține că principiul unanimității membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate în adoptarea hotărârilor comune cu caracter neprocedural, constituie o condiție esențială pentru succesul Națiunilor Unite în promovarea colaborării națiunilor și în sprijinirea păcii și securității. Delegația Uniunii Sovietice este convinsă că Consiliul de Securitate va folosi experiența sa pentru a crea condiții care să înlăture pe cât va fi posibil, să se ajungă la hotărâri co-

În ceea ce privește rezoluția prezentată de Statele Unite, Marea Britanie și China, aceasta reproduce în fapt propunerile „Comitetului interimar”. Asfel stând lucrurile, acest proiect de rezoluție este tot atât de inacceptabil ca și recomandarea Comitetului interimar.

În continuare Vâșinski a reamintit că, în declarația celor patru puteri care au făcut invitația la conferința de la San-Francisco, precizat clar, că Consiliul de Securitate este acela care decide dacă chestiunile veniți spre examinare este sau nu o chestiune de procedură sau una de procedură, hotărârea luându-se cu o majoritate de 7 voturi în care sunt cuprinse voturile corespunzătoare ale celor 5 membri permanenți ai Consiliului. În consecință ar trebui să apărăm acest principiu și să nu ne lăsăm constrinși de planuri formale.

Condușă de această idee delegația Uniunii Sovietice va prezenta proiectul ei de rezoluție.

Discursul șefului delegației sovietice a provocat mare încântare în rândurile reprezentanților blocului anglo-american al cărui planuri secrete au fost astfel demascate.

De aceea delegatul chilian, care a luat cuvântul după Vâșinski, a curs la vechea metodă folosind astfel de cazuri de delegații apărând celebre „majorități”. El a rostit calomniile meschine fără născocirele sale mincinoase să îl vrea o legătură cu problema în discuție.

El a adăugat că „se apropie foarte repede vremea” când propunerile delegației argentine de a se revizui Charta Națiunilor Unite, va deveni realizabilă. Delegatul chilian adus în felul acesta o nouă dovadă a justetei concluziilor trase de șeful delegației sovietice cu privire la poziția blocului anglo-american care pregătește terenul pentru abrogarea completă a principiului unanimității în Consiliul de Securitate, unul dintre pilonii principali ai Națiunilor Unite.

Armata populară chineză a eliberat orașul Schuchow — „poarta Nanking-ului”

— Ciang-Kai-Shek a preluat comanda trupelor din fața Nanking-ului —

NANKING. 1. (Rador) Forțele populare chineze au eliberat Luni orașul Schuchow. Prin eliberarea orașului Schuchow denumit „poarta Nanking-ului” se prăbușește una din ultimele linii de apărare din fața capitalei Kuo mintangului.

După cum anunță France Presse, instituțiile publice și administrative Yuanul legislativ, Yuanul executiv și președinția Republicii sunt evacuate în grabă de la Nanking la Ciungking. În săși Ciang-Kai-Shek a preluat conducerea frontului la Nanking.

SHANGHAI. 1. (Rador). Prin înaintarea către sud a armatelor populare de eliberare, două armate ale Kuomintangului, cu un efectiv de 140 mii oameni, au fost încercuite la nord de Peng-Pu.

NANKING. 1. (Rador). Ambasada și funcționarii americani din Nanking au primit ordin de evacuare la Manila. Avangărzile forțelor populare de eliberare au atins malul stâng al fluviului Yang-Tse, la est și vest de Nanking, care se află pe malul drept al fluviului.